

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Швейцарии растет число ушедших через «последний выход» | Le nombre de personnes accompagnés par Exit augmente en Suisse

Auteur: Татьяна Гирко, [Женева-Цюрих](#), 09.03.2016.



© Keystone

Компания Exit, работающая в немецкой части Швейцарии, в прошлом году помогла 782 пациентам уйти из жизни, что на 30% больше, чем в 2014-м. Аналогичная тенденция наблюдается и в Романдской Швейцарии.

|

Exit Suisse alémanique a aidé ses 782 patients à mourir l'an dernier, soit 30% de plus qu'en 2014. En Suisse romande, la tendance semble être identique.

Le nombre de personnes accompagnés par Exit augmente en Suisse

Exit – одна из наиболее известных в Швейцарии и за ее пределами организаций, оказывающих квалифицированную помощь желающим уйти из жизни. С юридической точки зрения на территории Конфедерации действуют две независимых друг от друга организации под таким названием. Деятельность одной охватывает немецкую часть страны и кантон Тичино, в то время как вторая работает на территории Романдской Швейцарии. Несмотря на территориальные различия, основной их задачей остается услуга под названием «достойный уход из жизни». При этом фатальную дозу лекарства пациент принимает самостоятельно – в этом заключается главное отличие такого метода от запрещенной законом активной эвтаназии.

Опубликованные на прошлой неделе результаты 2015 года свидетельствуют о том, что помощь в самоубийстве, которую предлагает организация Exit своим клиентам, страдающим от сильных болей или неизлечимых болезней, весьма востребована в Швейцарии. По данным организации, охватывающей немецкую часть страны и Тичино, число организованных самоубийств в прошлом году выросло на 30%. «Exit-немецкая Швейцария» рассмотрела 1100 заявок, из которых были удовлетворены 782 последние просьбы о помощи. Всего было зарегистрировано 3500 новых обращений.

«Exit-Романдия» опубликует свои данные 23 апреля по случаю ежегодного собрания акционеров, однако в организации подтвердили наметившуюся тенденцию. «У нас ситуация абсолютно идентична – число таких случаев резко выросло», – заявил ее президент Жером Собель, отметивший, что членами «Exit-Романдия» уже стали 22300 жителей этой части страны, то есть более 1% населения региона.

С чем связан рост числа случаев организованного суицида, который наблюдается уже не первый год? «Exit-немецкая Швейцария» считает, что основные причины заключаются в старении населения. Не последнюю роль играет и увеличение численности членов организации. В 2015 году к ней присоединились уже 95621 человек, то есть с учетом Романдской Швейцарии «в очередь на организованное самоубийство» встали около 120 тысяч человек.

Стать членом Exit просто: в Романдской Швейцарии нужно лишь заполнить анкету и платить ежегодный взнос в размере 40 франков. Небольшое уточнение – эта услуга доступна лишь для жителей страны. Взамен организация обязуется предоставить бесплатную помощь в организации самоубийства при наличии серьезных причин, к которым относятся неизлечимые болезни, сильные боли и некоторые другие случаи. Остается лишь преодолеть психологический барьер, который может возникнуть при вступлении в подобную организацию (ведь сделать это рекомендуется заблаговременно, чтобы получить право на бесплатную услугу).

В прошлом году основным поводом для обращения за помощью в самоубийстве стала последняя стадия рака. За этой причиной следуют целый ворох болезней старческого возраста, и страдания, которые причиняют, как правило, пожилым пациентам хронические болезни. Средний возраст ушедших таким способом из жизни клиентов Exit составляет 77,4 года. Женщин и мужчин среди них приблизительно поровну –

55% и 45% соответственно.

О возможностях швейцарской медицины в предоставлении помощи в самоубийстве, условиях ее оказания, возникающих проблемах и популярности такой услуги среди клиентов из других стран «Наша Газета.ch» неоднократно писала.

[эвтаназия в Швейцарии](#)

[помощь при самоубийстве в Швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии процветает «суицидальный туризм»](#)

[Последний выход](#)

[Плюсы и минусы эвтаназии](#)

[В Невшателе врачи должны будут помогать совершать самоубийства](#)

Source URL:

[https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-shveycarii-rastet-chislo-ushedshih-cherez-po sledniy-vyhod](https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-shveycarii-rastet-chislo-ushedshih-cherez-posledniy-vyhod)